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SLI KA 1: DI MEN ZI JE IN OBLI KA SPRE JEM NE GA 
MO DU LA RWS-434

5.2 Ma li VF hi bri dni od daj nik in spre jem nik
Ker so me spre jem no/od daj ni mo du li ve dno za ni ma li, sem se odlo čil, da jih naj prej pre iz ku sim na me ril nih na-
pra vah, po tem pa še z mi kro kon tro ler jem in se ve da Ba scom pro gram skim je zi kom. V pr vih te stih se je do seg 
mo du lov gi bal od 10 do ne kje 50 m.

Po glej mo si naj prej po sa mez na mo du la. Spre jem ni mo dul ima oz na ko RWS-434 in je prav za prav AM re ak cij ski 
spre jem nik, ki mu spre jem no fre kven co na stav lja mo s tu lja vo. Ve či na mo du lov v tem raz re du je na re je na po-
do bno. Prav ta ko te hnič ne ka rak te ri sti ke spre jem ne ga mo du la ne od sto pa jo ve li ko od pov preč ne ga mo du la. 
Spre jem nik na pa ja mo z na pe tos tjo od 4,5 do 5,5 V, pri tej na pe to sti pa mo dul po ra bi pri bliž no 4,5 mA to ka. 
De kla ri ra na ob čut lji vost spre jem ni ka je –106 dBm, med tem ko smo mi izme ri li oko li  –100 dBm, kar zna ša pri-
bliž no 2 μV. Spre jem nik ima dva iz ho da: ana log ne ga in di gi tal ne ga. Nas bo se ve da naj bolj za ni mal di gi tal ni 
iz hod, ker ga lah ko brez do dat nih ele men tov pri klju či mo na mi kro kon tro ler. Obli ka spre jem ne ga mo du la je 
po da na na sli ki 1. Elek trič na she ma ti pič ne ga spre jem ne ga vez ja je pri ka za na na sli ki 2, kjer je upo rab ljen Hol-
te kov HT12D de ko der in pa 8-bit ni mi kro kon tro ler. Mi bo mo se ve da upo ra bi li Atme lo ve ga AT89S4051, am pak 
o tem mal ce ka sne je. Okvir na ce na spre jem ne ga mo du la z DDV zna ša oko li 6 Eu rov pri ko li či ni 1 kos.
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Od daj ni mo dul je fi zič no pre cej ma njši kot spre jem ni. To tu di pri ča ku je mo od od daj ne ga mo du la, saj ga po-
na va di na pa ja mo z maj hni mi ba te ri ja mi. Pa tu di ohi šja, v ka te re za pre mo po do bne od daj ni ke, so pra vi lo ma 
maj hna. 

Na sli ki 3 vi di mo obli ko in di men zi je od daj ne ga mo du la. Okvir na ce na te ga mo du la tu di zna ša oko li 6 
Eu rov. Na sli ki 4 vi di mo ti pič no ve za vo od daj ne ga mo du la. V tej ve za vi  je upo rab ljen HT12E Hol te kov 
ko der.

Od daj nik lah ko na pa ja mo v ši ro kem ob se gu na pa jal nih na pe to sti, ki so lah ko od 1,5 V pa tja do 12V. Ti pič na 
po ra ba pri 12V zna ša oko li 9 mA in pa da z na pa jal no na pe tos tjo. Od daj nik mo du li ra mo z am pli tu dno mo du-
la ci jo (AM). Ni vo iz ho dne ga sig na la od daj ne ga mo du la je od –3 dBm do +2dBm. Po dat ka ve lja ta za 1,5 in 12 V 
na pa jal no na pe tost. Tu di ta mo dul ima di gi tal ni vhod in ga lah ko pri klju či mo na mi kro kon tro ler brez do dat nih 
vme sni kov. Do seg, v ka te rem sta mo du la ko mu ni ci ra la brez pro ble mov, je bil od vi sen od oko li ce (na pro stem, 
v hi ši ipd.), naj več pa od dol ži ne an ten. Oba mo du la sta naj bo lje de lo va la, ko je za an te no bi la upo rab lje na 
žič ka, dol ga 25 cm. V naj bo ljšem pri me ru je bil do seg oko li 50 m, kar je za te mo du le kar do bro. Do seg bi se še 
po ve čal, če bi od daj ni mo dul na pa ja li z 12V in ne s 6V, kot v na šem pri me ru. 

Ba scom pro gram

Tu kaj ima mo dva pro gra ma, ene ga za spre jem nik in ene ga za od daj nik. V pro gra mu se po dat ki spre je ma jo 
drug za dru gim pre ko se rij ske ga vho da mi kro kon tro ler ja (RXD, pin št. 3), v ena kem vr stnem re du pa se tu di 
pre ver ja, ali se le-ti uje ma jo s ko do, ki je  za pi sa na v pro gra mu mi kro kon tro ler ja. Če je spre je ti niz to čen, mo ra 
pro gram vklju či ti re le.

Na sli kah 5 in 6 sta pri ka za ni she mi od daj ni ka in spre jem ni ka. Na she mi spre jem ni ka smo na re di li ne kaj spre-
memb gle de na she mo ob jav lje no v re vi ji Svet elek tro ni ke. 

SLI KA 2: TI PIČ NA VE ZA VA SPRE JEM NE GA 
MO DU LA
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SLI KA 3: DI MEN ZI JE IN OBLI KA OD DAJ NE GA MO DU LA 

SLI KA 4: TI PIČ NA VE ZA VA OD DAJ NE GA 
MO DU LA

Sa ma she ma VF spre jem ne ga mo du la ni v bis tvu prav nič dru gač na od že ob jav lje ne v re vi ji Svet elek tro ni ke in 
knji gah na še za lo žbe. Do da li smo pač dva re le ja, vr stne spon ke za vho de/iz ho de in upo ra bi li mi kro kon tro ler je, 
ki se pro gra mi ra jo v vez ju. Vez je je na čr to va no ta ko, da lah ko upo ra bi mo „kla sič ne ga“ 8051, kot na pri mer no vi 
AT89S4051. Pa zi te na oz na ko mi kro kon tro ler ja, saj ima čr ko „S“, ki oz na ču je mož nost pro gra mi ra nja v vez ju. 
Se ve da lah ko v vez ju upo ra bi te mi kro kon tro ler oz na ke AT89C2051 s pred po stav ko, da v vez je pri spaj ka te že 
pred ho dno spro gra mi ran mi kro kon tro ler.

Na da lje ima naš mo dul še eno va ri an to. Na mreč v vez ju lah ko upo ra bi te AVR mi kro kon tro ler. Za ta na men 
smo pred vi de li ATTiny2313-10SU, se pra vi SMD va ri an to. V tej va ri an ti vez ja mo ra te za me nja ti kon den za tor C6 
z upo rom R2 (10k - smd).

Pro gram je na pi san ta ko, da de lu je jo 4 iz ho di na prin ci pu flip-flo pa. En krat ni pri tisk tip ke od daj ni ka pov zro či, da 
se iz ho dni re le vklo pi, na sled nji pri tisk iste tip ke pa re le iz klo pi (se ve da če se od daj na ko da uje ma s spre jem no). 
Ena ko ve lja za vse osta le ka na le. V ko li kor bi že le li, da z eno tip ko vklju či te re le, z dru go pa ga iz klju či te, mo ra te 
us trez no spre me ni ti pro gram v spre jem ni ku. Del pro gra ma, ki vkla plja oz. iz kla plja re le ja iz gle da ta ko le:
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...
   IF STE VEC > DOL ZI NA THEN  ‘ CE JE KA ZAL NIK VEC JI KOT DOL ZI NA TEK STA

      P1.4 = NOT P1.4   ‘ NA RE DI AK CI JO, VKLOPI RELE 1
      STE VEC = 1   ‘ RE SET KA ZAL NI KA

   END IF
    ‘PO NO VI VSE NA VE DE NO ZGO RAJ ZA DRU GI TEKST IN IZ HOD

... DRU GI KA NAL ...
   IF STE VEC1 > DOL ZI NA1 THEN

      P1.3 = NOT P1.3   ‘ NA RE DI AK CI JO, VKLOPI RELE 2
      STE VEC1 = 1
   END IF

om ag am op met irp is ni vej el er ejn ats on čig ol om ar it rev ni ok pit an moks it irp mik asv z varp az varp ad ,om id iV  
p led at ib ,it ip olk zi ap og urd z ,it ip olkv om as ok pit one z il el ež ib rok il ok V .1leR ok vijl nem erps on žom op s ro-

gra ma iz gle dal ta ko le:

...
   IF STE VEC > DOL ZI NA THEN  ‘ CE JE KA ZAL NIK VEC JI KOT DOL ZI NA TEK STA

      P1.3 = 1   ‘ VKLO PI RE LE 2
      STE VEC = 1   ‘ RE SET KA ZAL NI KA

   END IF
    ‘PO NO VI VSE NA VE DE NO ZGO RAJ ZA DRU GI TEKST IN IZ HOD

... DRU GI KA NAL ...
   IF STE VEC1 > DOL ZI NA1 THEN

SLI KA 5: ELEKTRIČNA SHEMA 
ODDAJNKA
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SLI KA 6: ELEKTRIČNA SHEMA 4 KANALNEGA SPREJEMNIKA
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      P1.3 = 0  ‘ IZ KLO PI RE LE 2
      STE VEC1 = 1
   END IF

Dru gi na čin kon tro li ra nja iz ho dne ga re le ja ozi ro ma re le jev ima tu di svo jo pre dnost. V pr vem pri me ru je od-
daj nik sa mo en krat po slal ko do, ki jo je mo ral spre jem ni del spre je ti. Če ko da ni bi la pra vil no spre je ta za ra di 
mot nje, ki je v ti stem tre nut ku zmo ti la spre jem nik, re le ne bi pre klo pil. V dru gem pri me ru pa lah ko od daj nik 
spro gra mi ra mo ta ko, da bo ob en krat nem pri ti sku tip ke ko do od dal več krat – re ci mo tri krat.
Za to je v od daj nem de lu pro gra ma do da na še ena If-Then zan ka, kot vi di mo v pri me ru pro gra ma:

IF KA ZA LEC > DOL ZI NA1 THEN

 KA ZA LEC = 0
 IN CR KO LI KO KRAT

IF KO LI KO KRAT = 3 THEN  ‘ ALI JE BI LA KO DA OD DA NA 3X?
 POWERDOWN  ‘ MI KRO KON TRO LER PRO GRAM SKO USTA VI MO

END IF
END IF

SLI KA 7: TI SKA NO VEZ JE SPRE JEM NI KA, RAZ PO RED ELE MEN TOV.
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SLIKA 8: IZDELAN 4 KANALNI VF SPREJEMNI MODUL Z OHIŠJEM. VSE SMD KOMPONENTE SO PRISPAJKANE NA TISKANINO.

TA BE LA 1: TA BE LA UPO RAB LJE NIH ELE MEN TOV PRI SPREJEMNIKU    *KIT KOMPLET VSEBUJE SAMO 2 RELEJA!

Vi di mo, da je do da na zan ka, kjer pre ver ja mo vre dnost spre men ljiv ke Ko li ko krat. Če bi na me sto šte vil ke 3 
na pi sa li šte vil ko 5, bi se na ša od daj na ko da 5-krat po no vi la. S tem bi ze lo ver jet no po ve ča li do seg de lo va nja 
na pra ve, pa tu di za nes lji vost.

iloKvizaNarfiŠ č ina Oznaka:
1CI0000,1dms - M 5087ML CI2000ULE1

1ELC0029 KOND.KER. 100n - smd (1206) 4,0000 C1, C4, C5, C6**
1CON0068 LETEV ENO. 20 PIN - Ž lomljiva niska 13,0000 P1, RX1
1ELD0081 DIODA 1N4007 - smd 1206 1,0000 D1
1ELD0070 DIODA 1N4148 - smd (1206) 4,0000 D2-D5

4Q-1Q0000,4dms - 831 SSB CI6710ULE1
1CON0039 SPONKE STV ZA TIV 2-pola 1,0000 K7
1CON0040 SPONKE STV ZA TIV 3-pol 4,0000 K1-K6
1CON0110 RELE JSM1-12V-4T - za dvt 2,0000 RELE1, RELE2 *
1ELR0001 UPOR 0E - smd kratkostičnik 4,0000 J1-J4
1ELR0217 UPOR 10E - smd (1206) 1,0000 R1
1ELQ0014 RESONATOR CST 12.00MTW 1,0000 XC1
5ELU0031 VF ASK - RX 433.92 MHz 1,0000 RX1
5ELU0280 CPU AT89S4051-24PU - smd 1,0000 IC1
1ELC0001 KOND.EL.    10u - smd 2,0000 C2,C3, nimus je obarvan s črno, minusa sta obrnjena drug proti

drugemu “glej na CD-ju pomoč  pri spajkanju”
/ 1KAB0029 KABEL FLAT 4 ŽILNI (ali 1 ŽILNI) 0,2000 ANTENA, za daljši doseg, mora biti mnogokratnik 17cm

‘   Relejev je v KIT kompletu samo polovica (2 kosa), ostala dva pa se lahko dokupi posebej!
** V primeru zamenjave č ipa z TINY 2313, se kondenzator C6 zamenja z uporom R2 (10k – smd 1206) .

Smer diode za spajkanje na tiskanini: negativna smer “na diodi je črta” gre proti črki K.
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Ti ska no vez je

Ti ska no vez je od daj ni ka enos tran sko. Ti ska no vez je od daj ni ka sem na pra vil ze lo maj hno za to, da sem jo lah ko 
vgra dil v maj hno ohi šje z oz na ko PP66N. Ohi šje ima že vgra je ne pri ključ ke za ba te ri jo, ki se eno stav no pri spaj-
ka jo na ti ska no vez je. Upo rab lje na je 12V ba te ri ja, ki bo dol go slu ži la svo je mu na me nu. Na ti ska nem vez ju od-
daj ni ka sta upo rab lje na dva SMD kon den za tor ja 0,1 μF, SMD shotky di o da ter AT89S4051 v SMD ohi šju. Opa zi li 
bo ste, da sem na ti ska nem vez ju do dal tu di ko nek tor za pro gra mi ra nje mi kro kon tro ler ja v vez ju. Na ta na čin 
bo ste lah ko pro gram v od daj ni ku hi tro spre me ni li, ne da bi od spaj ko va li mi kro kon tro ler iz vez ja. Na fo to gra fi ji 

SLIKA 10: IZDELAN VF ODDAJNI MODUL Z OHIŠJEM. VSE SMD 
KOMPONENTE SO PRISPAJKANE NA TISKANINO.

SLI KA 9: RAZ PO RED ELE MEN TOV NA TISKANEM VEZJU

pro to ti pa lah ko vi di te, da smo re so na tor kot tu di od daj ni mo dul vtak ni li v us trez ne ko nek tor je – le tvi ce, kar pa 
se ve da ni nuj no po tre bno, če že li te zni ža ti stro ške. Na vez ju je še LED-ica, ki sig na li zi ra pri tis nje nost tip ke.

Na ti ska nem vez ju spre jem ni ka so v glav nem upo rab lje ni SMD ele men ti, ra zen ne kaj re le jev, pri ključ nih sponk, 
VF spre jem ne ga mo du la in ko nek tor ja za pro gra mi ra nje. Pri spaj ka nju bo di te po zor ni na to, da te ele men te 
pri spaj ka te z nas prot ne stra ni, kot so mon ti ra ni SMD ele men ti. Vez je je na mreč na čr to va no ta ko, da so re le ji 
na zgor nji stra ni, SMD ele men ti pa na spod nji stra ni. V ko li kor bo ste (z ve li ko mu ke) pri spaj ka li re le je s spod nje 
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TA BE LA 2: TA BE LA UPO-
RAB LJE NIH ELE MEN TOV 
PRI OD DAJ NI KU

.ejš iho on ed iv derp jnaz v it ar it nom on liv arp ilg om ets ob en aj zev ,in arts

jlov od ej ujš iho V .og al dop og urd or et ak an ila diz an ajš iho vet id rt irp az acs ešu an ed iv derp ami )96PP( ejš ihO  
jn kul ujš iho an il at rv zi čap ets ob ,ajš iho nev zi il rtš an et na ad ,il el ež ib ap rok il ok V .on et na az ar ots orp o na us-

 an en ed ev zi ek nops en čujlk irp esv os ad ,ok at on ed ev zi ej ejš ihO .on et na il ajl ep an ojn zoks ni uts em men zert
ami el er kasV .ov az ev an it ir oz opo ajl ev hak nops hin čujlk irp irP .polk irp ej uš jalo rak ,oj in il one v tsojn an uz  tri 

 ič ujlk irp ek nops an ok at varP .im ehs v on as ir an ej tok ,ek nops en čujlk irp an in ajl eps os ej irt isv ni et kat nok te 
rk im v marg orp it al ed erp il el ež ets ob ik ,isV .V 51 od 21 do un op zar v an rems one ob jan ik ,tsot ep an on laj ap an o-

.vok čujlk irp hin rim arg orp ok erp on vats one il ir ots ot ets ob ,uj rel ort nok

Za klju ček
 ni vok in mej erps hin čil zar an alč an čip it jnam ila jlob ats kin jad do ni kin mej erps in as ipo ujv alg op dop met V

in ič ev v mon ok az miks jic ak in um ok el et oj az ert su ni zHM 434 ujč om bo menč nevk erf v oj ej ul ed ik ,vok in jad do  
 ug rt an oj ib od es ik ,il ud om im inb od op im ig urd derp tsond erP .ak in jad do ič om end oh zi ed elg važ rd hiks porve

.mav eth az mij ovs et id og al irp marg orp am or izo od ok ok hal ad ,met v ej

 urd an ,ejn ar id ok az ib rks in arts ine an ik ,aj rel ort nok ork im ojč om op s an ed ev zi ats kin jad do ni kin mej erpS gi 
av ilpv ad ev es ed ok an iž loD .krč od kliv etš do ,onb ujl op om er eb zi ok hal is od oK .ed ok eš an ejn ar id ok ed az ap  

 lej erps ob en kin mej erps ej ad ,tson žom ojč ev id ut in em op ad ok ag lod ad ,it ed ev id ut ap om ar om ,tson rav an
 .oj it om kin mej erps ejn tom FV ok hal jas ,it ol ec v

 es ap had ok išjl ad irp ,av ijl mej erps jlob jan ad ok ants em 6 od 4 ej ad ,ol az ak zi ej es um arg orp men as ipo V
 ik ,uj-DC an aj ah an es kin jad do ni kin mej erps az marg orp mocs aB .ajn av ol ed ag ev ijl sen az ges od ej ušjn amz

je pri lo žen knji gi.

PROGRAME NAJDETE NA PRILOŽENEM CD-JU. 

Zap. št spajkanja: Šifra Naziv Količ akanzOani

/ 1TIV0061 TIV VF - TX (oddajnik) 1,0000 TIV

/ 5ELU0029 VF ASK - TX 433.92 - A MHz 1,0000 TX1

8 1ELQ0014 RESONATOR CST 12.00MTW 1,0000 XC1

1 5ELU0280 CPU AT89S4051-24PU - smd 1,0000 IC1 / sprogramiran na Verzijo 1

5 1ELC0029 KOND.KER. 100n - smd (1206) 2,0000 C1, C2

4 1ELD0003 DIODA BAT85 (42) - shotky - smd 1,0000 D1

3 1ELD0033 DIODA ZENER 2V4 (2V7) - smd 1,0000 ZD1

9 1ELD0015 DIODA LED 3MM-RDEČA 1,0000 LED1 / 6mm od tiv-a do spodnjega dela LED

6 1ELR0221 UPOR 470K - smd (1206) 1,0000 R1

7 1CON0113 TIPKA mala JTP - smd 2,0000 S1, S2

2 1CON0068 LETEV ENO. 20 PIN - Ž lomljiva niska 7,0000 SP1(za TX1 in XC1)

/ 1KAB0029 KABEL FLAT 4 ŽILNI (ali 1 ŽILNI) 0,2000 ANTENA, za daljši doseg, mora viseti iz ohišja

Smer diode za spajkanje na tiskanini: negativna smer “na diodi je črta” gre proti črki K.




